
Please read these instructions before using the 
Blacklight Zoom Torch for the first time:

1. To operate the torch you 
need a standard AA size 
battery. Unscrew the back 
of the lamp, slide the 
battery in with the positive 
pole first, and screw the 
cover back on. With the 
cover fitted, the torch is 
splash-proof.

2. The torch is switched on and off with the red rubber button 
on the back.

3. To adjust the zoom, slide the movable front back and forth.

Important: Please also note the safety instructions on the 
back page.

What is blacklight?

Visible light contains a wide range of colours, as can be 
demonstrated with a prism: it produces a spectrum that starts 
with red and then runs through orange, yellow, green, and blue 
to violet. However, below the red and beyond the violet there 
are “colours” or radiations that are invisible to the human eye: 
the infrared (or IR, from Latin infra “below”) and the ultraviolet 
(or UV, from Latin ultra “beyond"). For many insects and other 
animals, these are visible.

Blacklight is the area of UV radiation that borders directly on 
violet, also known as UV-A. Man-made blacklight often 
contains some bluish violet as well, as in this lamp.

What are the special properties of blacklight?

Blacklight itself is invisible to humans, but it can cause 
numerous substances that initially appear inconspicuous to 
emit a visible glow. This process is called fluorescence. In 
addition to many minerals, plants, and animals, some chemical 
substances also show fluorescence, e.g. the optical 
brighteners in detergents or the signal colours on warning 
signs or hazard warnings.

Where can you use blacklight?

• Banknotes have invisible security markings that can only be 
seen under UV light. This blacklight torch can therefore also 
be used as a bank note checker.

• AstroMedia's Large Star Dome uses the same invisible 
paint. As a result, the stars and constellations magically light 
up under blacklight, like in a planetarium. Thanks to the 
zoom function, the entire dome can be illuminated or a 
single constellation can be highlighted.

• There are also felt-tip pens with this invisible ink. This allows 
you to compose secret messages that can only be read 
under blacklight.

• Blacklight elicits a magical glow from many minerals, 
including amber. This is why visitors to the Baltic Sea will 
find it particularly easy to find pieces of amber with the help 
of a blacklight lamp when they go for a walk on the beach at 
night.

• Blacklight makes some insects visible, e.g. the scorpions 
widespread in southern countries.

Was sind die besonderen Eigenschaften von 
Schwarzlicht?
Schwarzlicht selber ist für den Menschen zwar unsichtbar, 
kann aber zahlreiche Substanzen, die zunächst unauffällig 
aussehen, auf überraschende Weise zu einem sichtbaren 
Leuchten bringen. Diesen Vorgang nennt man Fluoreszenz. 
Neben vielen Mineralien, Pflanzen und auch Tieren fluoreszie-
ren auch manche chemische Substanzen, z.B. die optischen 
Aufheller in Waschmitteln oder die Signalfarben auf Warn-
tafeln oder Gefahrenhinweisen. 

Wo können Sie Schwarzlicht einsetzen?
! Geldscheine haben unsichtbare Sicherheitsmarkierungen, 

die nur unter UV-Licht zu sehen sind. Diese Schwarzlicht-
lampe ist deshalb auch ein vollwertiger Geldscheinprüfer.

! In der Kuppel-Sternkarte Der Große Sternenhimmel von 
AstroMedia kommt die gleiche unsichtbare Farbe zum Ein-
satz. Dadurch leuchten die Sterne und Sternbilder unter 
Schwarzlicht magisch auf, wie in einem Planetarium. Dank 
der Zoom-Funktion lässt sich wahlweise die ganze Kuppel 
beleuchten oder ein einzelnes Sternbild hervorheben. 

! Es gibt auch Filzstifte mit dieser unsichtbaren Farbe. Damit 
können Sie Geheimbotschaften verfassen, die nur unter 
Schwarzlicht lesbar sind.   

! Schwarzlicht entlockt vielen Mineralien ein magisches 
Leuchten, darunter auch Bernstein. Deshalb werden Ost-
seebesucher bei nächtlichen Strandgängen mit Hilfe einer 
Schwarzlichtlampe besonders leicht fündig.     

! Schwarzlicht macht manche unerwünschte Insekten sicht-
bar, z. B. die in südlichen Ländern verbreiteten Skorpione.

Beachten Sie bitte diese Hinweise vor der ersten 
Benutzung der Schwarzlicht-Zoomlampe:
1. Zum Betrieb benötigen Sie
eine handelsübliche Mignon-
Batterie, Typ AA.  Schrauben 
Sie den Deckel hinten an der 
Lampe ab, stecken Sie die 
Batterie mit dem Pluspol voran 
hinein und schrauben Sie sie 
wieder fest zu. Damit ist sie auch spritzwassergeschützt.
2. Zum Einschalten drücken Sie hinten auf die rote Gummi-
taste, zum Ausschalten ebenfalls.
3. Zum Verstellen des Zooms schieben Sie das bewegliche
Vorderteil mit der Linse vor und zurück.  
Wichtig: Beachten Sie auch die Sicherheitshinweise auf 
der Rückseite.

Was ist Schwarzlicht?
Sichtbares Licht enthält ein breites Spektrum an Farben, wie 
der Blick durch ein Prisma zeigt: Es beginnt mit  Rot und ver-
läuft dann über Orange, Gelb, Grün und Blau bis ins Violett. 
Unterhalb des Rot und jenseits des Violett gibt es aber noch 
für den Menschen unsichtbare “Farben” bzw. Strahlungen: 
Das Infrarot (oder IR, von lat. infra “unterhalb”) und das Ultra-
violett (oder UV, von lat. ultra “jenseits”). Für viele Insekten und 
andere Tiere gehören diese Bereiche zum  sichtbaren Licht.
Unter Schwarzlicht versteht man den direkt ans Violett angren-
zenden Bereich der UV-Strahlung, auch UV-A genannt. 
Künstlich erzeugtes Schwarzlicht enthält oft auch etwas 
bläuliches Violett, so wie in dieser Lampe.



Safety instructions:
• The LED of this torch emits blacklight, a mixture of blue and UV-

A light, which is also part of sunlight and is used in clubs and 
bars for decorative purposes. Proper use within the scope of the 
purposes stated in these instructions is harmless. However, the 
Blacklight Zoom Torch is not a toy. Children should only use it 
under adult supervision.

• Caution! Never look directly into a lit blacklight LED, nor point it at 
anyone's face, especially not with a high-focus zoom.

• Battery: Requires 1 x 1.5V AA battery. Battery not included. Insert the 
battery with the positive pole first. Remove the battery when not in use for 
a long time.

• Disposal: By law, the product must be disposed of at a collection point for 
waste electrical equipment in order to ensure environmentally friendly 
disposal and recycling. Waste electrical and electronic equipment must 
not be disposed of together with unsorted household waste. Such devices 
can contain dangerous and environmentally hazardous substances. 
Disposal with the household waste is prohibited. If the device contains 
batteries that are not permanently installed, these must be removed prior 
to disposal and disposed of separately in accordance with the 
statutory provisions. Places that sell new batteries usually 
accept used ones for recycling as well. You thereby contribute to 
the protection of resources and the environment. More 
information about waste disposal and recycling is available from 
your municipal administration.
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Schwarzlicht bringt die Sternbilder im AstroMedia-
Sternenhimmel magisch zum Leuchten:

Sicherheitshinweise:
! Die LED dieser Lampe sendet Schwarzlicht aus, eine Mischung aus Blau- und UV-A-

Licht, wie sie auch im Sonnenlicht enthalten ist und z.B. in Diskotheken u.ä. zu 
Dekorationszwecken angewendet wird. Eine sachgemäße Anwendung im Rahmen 
der rückseitig genannten Zwecke ist unbedenklich. Die Schwarzlicht-Zoomlampe ist 
jedoch kein Spielzeug. Kinder dürfen sie nur unter Aufsicht Erwachsener benutzen.

! Vorsicht! Blicken Sie nie direkt in eine leuchtende Schwarzlicht-LED und richten Sie sie auch 
nie auf jemandes Gesicht, insbesondere nicht mit stark fokussierendem Zoom.

! Batterie: Benötigt 1 x 1,5 V AA Mignon Batterie. Batterie nicht im Lieferumfang enthalten! 
Setzen Sie die Batterien immer nach der vorgegebenen Polarität ein. Entnehmen Sie 
Batterien bei längerem Nichtgebrauch.

! Entsorgung: Das Produkt muss per Gesetz zur Entsorgung an einer Sammelstelle für 
Elektroaltgeräte abgegeben werden, um eine umweltgerechte Entsorgung zu gewährleisten. 
Elektro- und Elektronikaltgeräte dürfen nicht zusammen mit dem unsortierten Siedlungsabfall 
entsorgt werden. Solche Geräte können gefährliche und umweltgefährdende Stoffe enthal-
ten. Die Entsorgung über den Restmüll ist verboten. Enthält das Gerät Batterien oder Akkus, 
die nicht fest verbaut sind, müssen diese vor der Entsorgung entnommen und getrennt nach 
den gesetzlichen Bestimmungen entsorgt werden. Leere Batterien entsorgen Sie 
am einfachsten dort, wo Sie neue Batterien kaufen. Sie tragen dadurch zum Schutz 
der Ressourcen und der Umwelt bei. Informationen erhalten Sie auch bei Ihrer 
Stadt- und Gemeindeverwaltung.

© AstroMedia ·  Made in PRC · WEEE-Reg.-Nr. DE 30372524

Blacklight magically illuminates the constellations in the
Large AstroMedia Star Dome
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